
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ: 40  
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 31/3/2014 

 
 
 

 
 
 

   ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 
 
 
 

ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ 2014 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΠΙΣΤΩΣΗ:   35.244,70…..  
           Φ.Π.Α. 13%    4.581,81…………  

      ------------------------------------------ 

                       ΣΥΝΟΛΟ:   39.826,51……….   
    

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

TMHMA ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ  

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

Ο Δήμος Αγίας Παρασκευής προκηρύσσει την επιλογή αναδόχου για το πρόγραμμα 

«ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ 2014», με πρόχειρο μειοδοτικό διαγωνισμό και κριτήριο 

κατακύρωσης το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης από τους συμμετέχοντες επί του 

συνόλου του τιμολογίου του προϋπολογισμού της μελέτης μετά από τεχνικοοικονομική 

αξιολόγηση προσφορά βάσει του Π.Δ. 28/80 και του Ν.3731/08. Το προσφερόμενο 

ποσοστό έκπτωσης θα εφαρμόζεται και επί της τιμής με την οποία συμμετέχουν οι 

γονείς όπως αυτή καθορίζεται στον προϋπολογισμό της μελέτης. Η τιμή συμμετοχής 

κάθε παιδιού θα είναι η τρέχουσα που θα οριστεί από το αρμόδιο Υπουργείο. 

 Η προκηρυσσόμενη υπηρεσία έχει προϋπολογισμό 35.244,70 ευρώ μη 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 

 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

Το αντικείμενο του αναδόχου είναι να  οργανώσει και να υλοποιήσει για λογαριασμό του 

Δήμου Αγίας Παρασκευής  το Θερινό Πρόγραμμα Παιδικών Κατασκηνώσεων όπως αυτό 

περιγράφεται αναλυτικά στη συνέχεια που αποτελεί και την Τεχνική Έκθεση του 

αρμοδίου τμήματος του Δήμου Αγίας Παρασκευής  με στόχο να συμβάλλει ουσιαστικά 

στην επίτευξη του στόχου του προγράμματος.  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ – ΣΚΟΠΟΣ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

 ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

Ο Δήμος Αγίας Παρασκευής στα πλαίσια της Κοινωνικής του Πολιτικής προτίθεται να 

εφαρμόσει ένα θερινό πρόγραμμα  Παιδικών Κατασκηνώσεων    για   παιδιά  ηλικίας 6 έως 

15 ετών. Σκοπός αυτού του κοινωνικού προγράμματος είναι η στήριξη των οικογενειών 



και η προσφορά δημιουργικής απασχόλησης και ψυχαγωγίας στα παιδιά κατά την 

καλοκαιρινή περίοδο. 

Η μελέτη κι εφαρμογή του προγράμματος στηρίζεται στην αυξημένη πια στην σημερινή 

εποχή, κοινωνική ανάγκη στήριξης των εργαζομένων γονέων και κατ΄ επέκταση της 

οικογένειας γενικότερα. Κρίνεται αναγκαία η δημιουργία νέων κοινωνικών προγραμμάτων 

που να ανταποκρίνονται τόσο στις σημερινές συνθήκες ζωής, όσο και στην καλύτερη 

δυνατή ποιότητα των προσφερόμενων υπηρεσιών. 

Ο Δήμος με το πρόγραμμα των Παιδικών Κατασκηνώσεων έχει σαν στόχο να βοηθήσει τους 

εργαζόμενους γονείς της πόλης μας και παράλληλα να προσφέρει θερινή διαβίωση και 

ευκαιρία διακοπών που πιθανώς οι οικογένειες τους να μη δύνανται να τους παρέχουν σε 

160 περίπου παιδιά του Δήμου μας ηλικίας 6 έως 15 ετών με τελικό στόχο τη στήριξη του 

εργαζόμενου γονέα και την υγιή ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των παιδιών της πόλης μας. Με 

το  πρόγραμμα των «Παιδικών Κατασκηνώσεων» δίνεται η ευκαιρία, σε 160 αγόρια και  

κορίτσια του Δήμου μας να σταλούν για έντεκα ημέρες (το κάθε παιδί), σε μια εκ των 

ιδιωτικών κατασκηνώσεων αφού ληφθούν υπόψη οι προτιμήσεις των παιδιών.  

Μέσα από ειδικά μελετημένα προγράμματα που εφαρμόζονται στις κατασκηνώσεις καθ’ 

όλες τις κατασκηνωτικές περιόδους και περιλαμβάνουν αθλητικές και δημιουργικές 

δραστηριότητες και ψυχαγωγία όπως: ποδόσφαιρο, μπάσκετ, βόλεϊ, τένις, κολύμβηση, 

χορό, θέατρο, κινηματογράφο, παιχνίδια γνώσεων καθώς και πολλά άλλα παρέχεται στα 

παιδιά ουσιαστική αγωγή ψυχής και νέοι ορίζοντες. Το πρόγραμμα δύναται να διαρκέσει 

από την 23 Ιουνίου 2014 και για δέκα (10) εβδομάδες συνολικά και για 11 ημέρες για 

κάθε παιδί. Κατά την εφαρμογή του προγράμματος πρόκειται να δοθεί προτεραιότητα 

στα παιδιά απόρων, ανέργων, πολύτεκνων και μονογονεϊκών οικογενειών και θα 

αποκλειστούν παιδιά οικογενειών που ο φορέας στον οποίο είναι ασφαλισμένα 

διαθέτει ή συνεργάζεται με παιδικές κατασκηνώσεις. 

 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Το Πρόγραμμα των Παιδικών Κατασκηνώσεων είναι ένα κοινωνικό πρόγραμμα του οποίου 

η μελέτη  γίνεται από το Τμήμα Κοινωνικής Υπηρεσίας & Αλληλεγγύης του Δήμου μας και 

εφαρμόζεται από ιδιωτικές κατασκηνώσεις. Η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής, σε 

συνεργασία με  το Τμήμα Κοινωνικής Υπηρεσίας & Αλληλεγγύης του Δήμου θα αναλάβει 

την παρακολούθηση της εφαρμογής του προγράμματος.  



 

ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

Ο ανάδοχος υποχρεούται να καταθέσει ημερήσιο ωρολόγιο πρόγραμμα απασχόλησης των 

παιδιών καθώς και αναλυτικό ημερήσιο πρόγραμμα των δραστηριοτήτων που προτείνει 

και το οποίο θα περιλαμβάνει ψυχαγωγικές και αθλητικές δραστηριότητες. 

 

ΧΩΡΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί στις εγκαταστάσεις της κάθε κατασκήνωσης, η οποία πρέπει 

να διαθέτει νόμιμη άδεια λειτουργίας. 

Ο χώρος πρέπει να περιφράσσεται, ενώ είναι απαραίτητο να ελέγχεται η είσοδος και η 

έξοδος των παιδιών από τη κατασκήνωση.  

 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

Η ασφάλεια και η επιτήρηση των παιδιών κατά τη διάρκεια της κατασκηνωτικής περιόδου 

βαρύνει εξ’ ολοκλήρου τη διεύθυνση της κατασκήνωσης και οφείλει να ασφαλίσει τα 

παιδιά καθ’ όλο το διάστημα της παραμονής τους στην κατασκήνωση, καθώς και να τους 

παρέχει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από ιατρό όπως προβλέπεται και από τις κείμενες 

διατάξεις. Η κατασκήνωση οφείλει να διαθέτει επαρκώς οργανωμένο και εξοπλισμένο με 

πλήρες φαρμακείο αναρρωτήριο, στο οποίο θα υπηρετεί καθ' όλη τη κατασκηνωτική 

περίοδο και καθ' όλο το εικοσιτετράωρο ιατρός που ασκεί νόμιμα το επάγγελμα καθώς 

και νοσηλεύτρια. Σε περίπτωση ανάγκης οφείλει να μεταφέρει έγκαιρα και άμεσα τον 

ασθενή στο πλησιέστερο νοσοκομείο.     

Οι μετακινήσεις που πραγματοποιούνται εντός του προγράμματος της κατασκήνωσης (π.χ. 

εκδρομές, ξεναγήσεις κλπ) αφορούν την ίδια την κατασκήνωση, η οποία και οφείλει να τις 

πραγματοποιεί με ασφάλεια. 

 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Οι κατασκηνώσεις πρέπει να διαθέτουν προσωπικό κατάλληλο για την κάθε ειδικότητα 

σύμφωνα με τις οικείες διατάξεις και ειδικότερα ο Αρχηγός να είναι πτυχιούχος Ανωτέρας 

Σχολής με ειδική πείρα στις κατασκηνώσεις και το οποίο θα ασχοληθεί σύμφωνα με τα 

περιγραφόμενα στην παρ.7.10 του άρθρου 7 της διακήρυξης. Θα πρέπει να έχουν ένα 

υπεύθυνο συντονιστή, ενώ θα πρέπει να ορίσουν και ένα εκπρόσωπο του αναδόχου και 



γενικό υπεύθυνο του προγράμματος  ο οποίος θα συνεργάζεται και θα εποπτεύεται από 

το αρμόδιο τμήμα του Δήμου. Οι εκπαιδευτές θα βοηθούν τα παιδιά να αναπτύξουν τις 

δεξιότητές τους, να «μάθουν», να διασκεδάσουν και να κοινωνικοποιηθούν στα πλαίσια 

ενός κλίματος ασφάλειας, ομαδικού πνεύματος και δημιουργικότητας. Οι ομαδάρχες να 

είναι έμπειροι στα κατασκηνωτικά, ενώ ο αριθμός τους να είναι ανάλογος με τους 

κατασκηνωτές. 

Κατά την κατάθεση της προσφοράς θα κατατίθεται πλήρης λίστα σύνθεσης προσωπικού 

της κατασκήνωσης. 

 

ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

Να εξασφαλίζονται οι συνθήκες υγιεινής σε όλους τους χώρους της κατασκήνωσης. Να 

υπάρχουν τουαλέτες – ντους που θα διαθέτουν ξεχωριστές καμπίνες για αγόρια και 

κορίτσια και θα πληρούν όλους τους όρους καθαριότητας.  

Στον ειδικό χώρο που θα λειτουργεί ως τραπεζαρία θα πρέπει να υπάρχουν άριστες 

συνθήκες υγιεινής και πλήρης εξοπλισμός οικιακών σκευών.       

Εάν η κατασκήνωση διαθέτει πισίνα να τηρούνται οι κανόνες υγιεινής λειτουργίας. 

 

ΔΙΑΤΡΟΦΗ 

Να υπάρχει πλήρης και εξαιρετική διατροφή προς τους κατασκηνωτές ήτοι πέντε γεύματα 

την ημέρα τα οποία απαραίτητα θα περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων γαλακτοκομικά, αυγά, 

ψάρι, κοτόπουλο, ζυμαρικά, μοσχάρι, λαχανικά και φρούτα.  Οι ενδιαφερόμενοι μαζί με 

την προσφορά θα πρέπει να προσκομίσουν και εβδομαδιαίο πρόγραμμα διαιτολογίου. 

Οι υπεύθυνοι των επιχειρήσεων, αποθήκευσης, επεξεργασίας, διακίνησης τροφίμων να 

συμμορφώνονται προς τους κανονισμούς της ΚΥΑ 487/ΦΕΚ 1219Β'/4/10/2000 σχετικά με 

την υγιεινή των τροφίμων η οποία εκδόθηκε σε εναρμόνιση προς τη κοινοτική οδηγία 

93/43/Ε.Ο.Κ του Συμβουλίου. 

 

Κατά τη κατάθεση της προσφοράς θα πρέπει να υπάρχει πλήρης τεχνική προσφορά. 

Το συνολικό κόστος του προγράμματος ανέρχεται μέχρι του ποσού των 39.826,51€                                                               

                                           

 



                                                                                            Αγία Παρασκευή   31/3/2014 

  

    Η  Συντάξασα 

 

                ΕΥΛΑΜΠΙΑ ΚΑΝΕΛΛΟΥ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
ΕΛΛΗNΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ      

 
 

        ΕΡΓΑΣΙΑ:  ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ 2014 

                                          ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 
 

Α/Α Κατηγορία παιδιών ανάλογα με το ποσό συμμετοχής 
τους για έντεκα ημέρες 

Αριθμός παιδιών 
που θα 

συμμετάσχουν 

Ημέρες 
συμμετοχής 

Ημερήσια τροφεία 
/ παιδί 

Ολική δαπάνη 
συμμετοχής 

Επιβάρυνση συμμετοχής των 
παιδιών 

Δαπάνη  
συμ/χής 

του Δήμου 

  

1 Βασική συμμετοχή παιδιού (120 € συμπ. 13% ΦΠΑ ) 60 11 26,55 17.523,00 60*106,20= 6.372,00 11.151,00 
 

2 

Συμμετοχή για 2ο  παιδί, 1ο παιδί μονογονεϊκών και 
πολύτεκνων οικογενειών καθώς και 1ο  
παιδί  των υπαλλήλων του Δήμου μας 

(συμμετοχή παιδιού 75€ συμπ. 13% ΦΠΑ) 

55 11 26,55 16.062,75         55*66,38= 3.650,90 12.411,85 

 

3 

Συμμετοχή για 2α και 3ο παιδί μονογονεϊκής & για 2ο 
και 3ο  παιδί πολύτεκνων οικογενειών καθώς και 2ο 

και 3ο παιδιά των υπαλλήλων του Δήμου μας 
(συμμετοχή παιδιού 55€ συμπ. 13% ΦΠΑ) 

30 11 26,55 8.761,50 30*48,68= 1.460,40 7.301,10 

 

4 
Κοινωνική Παροχή Δήμου για άπορα, τέταρτα και 

κάθε επόμενο παιδί οικογένειας (συμμετοχή παιδιού 
0,00 € ) 

15 11 26,55 4.380,75 15*0= 0,00 4.380,75 
 

  ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ          35.244,70 

   Φ.Π.Α   ΠΟΥ  ΑΝΑΛΟΓΕΙ  13%            4.581,81 

  ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΠΙΣΤΩΣΗ           39.826,51 

Αγία Παρασκευή 31/3/2014 
 
 

                                                           Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                                                                                                                                                                                      Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ 
                                     ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

 
                                                       ΑΝΤΩΝΙΑ ΓΚΙΝΗ                                                                                                                                                                                  ΕΥΛΑΜΠΙΑ ΚΑΝΕΛΛΟΥ 

 

  


